

На въезде в Савватию установлен поклонный крест

Чин освящения совершил епископ Котласский и Вельский Василий в минувший вторник. Инициатором установки креста стал савватиевец Константин Астахов.

– Недавно помогал с установкой креста в Вычегодском. Вот и подумал: почему бы не поставить крест в родном поселке? В Савватию приехал в 1981 году из Тамбовской области, служил в гарнизоне, в этих краях растут мои дети и внуки, – рассказал Константин Александрович.

Дерево выбрали основательно. Приобрели сосну у предпринимателя на местной делянке из зимних запасов. Такой крест простоит долго. Его высота составляет пять метров, хотя кажется, что он гораздо выше. Все потому, что стоит на возвышении. Место для него выбирали коллективно и основательно. Крест установлен в двух километрах от поселка. Неподалеку местное кладбище, а еще поворот, на котором водителям следует быть бдительными.

– Я тоже родом не из этих мест, приехал из Горьковской области, – присоединяется к разговору Николай Ильич Брызгалов. – Мать была верующей, и я по мере сил участвую в православной жизни поселка. Помогал в строительстве храма Георгия Победоносца, который в 2010 году освятил епископ Архангельский и Холмогорский Тихон.

Днем возле поклонного креста собрались неравнодушные жители поселка. Из официальных лиц присутствовал командир войсковой части Сергей Тишинин.

– Нужно участвовать во всех сферах жизни, – пояснил Сергей Александрович. – В Савватии служу шесть лет. Сам крещеный, понимаю, что установка и освящение поклонного креста – дело нужное, полезное и благое.

Прибывший в назначенный срок владыка Василий тепло поприветствовал савватиевцев и поздравил их с радостным событием.

– Отныне этот поклонный крест призван оберегать ваш удел, просите у него помощи Божьей и заступничества в добрых делах, – напутствовал он.

Трепетно прошла церемония освящения креста, собравшиеся прихожане в знак почтения склонили голову, а проезжающие мимо машины притормаживали. Владыке Василию сослужил священник Василий Черемисин, который окормляет здешний храм.

После службы епископ Котласский и Вельский Василий посетил храм Георгия Победоносца, немного пообщался с местными прихожанами, расспросил их о житье-бытие. Жители поселка поведали о славном прошлом здешней воинской части, рассказали, как живут сейчас. Оказывается, сам владыка Василий в семидесятые годы проходил военную службу в Германии, поэтому со знанием дела поговорил с местными прихожанами.

Наталья МИЛЬКОВА.
Фото автора.



Освящение поклонного креста



Разговор владыки Василия с прихожанами



Инициатор установки креста Константин Астахов с супругой Верой Викторовной и внуком Андреем